

禁用已经一年多

面粉合格证上竟还标有增白剂

记者调查:生产者、销售者、部分购买者竟不知增白剂为面粉禁用添加剂;当知道已被禁用时,生产者说用的是以前的合格证

□晨报记者 马珂 文/图

国家卫生部等6部门于去年3月1日发布《关于撤销食品添加剂过氧化苯甲酰、过氧化钙的公告》。公告指出,自去年5月1日起,禁止在面粉生产中添加过氧化苯甲酰(面粉增白剂)。但据记者调查,市面上如今还在销售标有禁用添加剂过氧化苯甲酰的面粉,很多群众并不知道过氧化苯甲酰为禁用添加剂。

买家:发现面粉合格证上有禁用添加剂

“在浚县买了袋面粉,发现合格证上居然有禁用食品添加剂过氧化苯甲酰,不是已经不让添加了吗?既然添加禁用添加剂了还能算合格吗?”9月22日,浚县的李女士向记者反映。

记者在李女士提供的面粉合格证上看到,“配料清单”一项明确注明:过氧化苯甲(钾)酰的含量≤0.06g/kg。产品生产日期为2012年8月31日。该生产企业为我市一家面粉公司。

过氧化苯甲酰是一种面粉增白剂,能对面粉起到漂白、防腐的作用,对人体有一定的危害。去年,卫生部等6部门发文规定自2011年5月1日起,禁止在面粉生产中添加过氧化苯甲酰。



标有过氧化苯甲酰的面粉合格证。

厂家:合格证是以前的

记者随后以消费者的身份拨打了厂家电话。当记者问面粉合格证上怎么还标有已禁用添加剂时,工作人员否认添加了过氧化苯甲酰,称只是用了以前的标签。“没有添加过氧化苯甲酰,你可以去检验。”工作人员表示。

“既然没有添加已被禁用的添加剂,为啥还要用以前的标有禁用添加剂的合格证呢?”记者问道。工作人员称并不知情,具体情况让记者问领导。当记者询问领导电话时,工作人员说不知道,便挂了电话。

随后记者再次拨通了电话并亮明了身份,工作人员这才将一名公司负责人邵经理的电话告知记者。邵经理同时告诉记者,并未在面粉中添加过氧化苯甲酰,只是用了以前的合格证。“并不知道过氧化苯甲酰为禁用添加剂,以后不再用这样的合格证了,马上改正。”邵经理表示。

记者调查:市面上仍在销售

记者随后随李女士来到她所购买面粉的店铺。“这个牌子的就是我买的标有禁用添加剂的面粉。”李女士告诉记者。记者看到该店铺一角几十袋面粉堆成一堆。一辆电动三轮车停在店铺门口,三轮车上是刚拉来的面粉。记者特地查看了一下,这些面粉合格证上都注明有已被禁用的添加剂过氧化苯甲酰。店铺老板称并不知道过氧化苯甲酰为禁用添加剂。

“其他面粉不都有(过氧化苯甲酰)吗?应该对身体没啥危害吧。很多来购买的居民也没问过合格证上禁用添加剂的问题。”店铺老板对记者说。

记者随机采访了几名前来购买面粉的居民。他们均表示购买面粉会注意标签,但并不知道过氧化苯甲酰为禁用添加剂。“面粉黑点儿黄点儿没关系,只要是纯天然的就不会影响健康,就怕添加了其他物质。希望监管部门能为居民的食品安全把好关。”前来购买面粉的陈先生对记者说。

链接

面粉中添加增白剂危害健康

过氧化苯甲酰即面粉增白剂,可使面粉增白,可让做出来的馒头包子等看起来更好看。

过氧化苯甲酰对人体上呼吸道有刺激性,对皮肤有强烈刺激及致敏作用。面粉中残留的未分解的过氧化苯甲酰在面食加热制作过程中能产生苯自由基,进而会形成苯、苯酚、联苯,这些产物都有毒性,对健康有不良的影响;自由基氧化会加速人体衰老,导致动脉粥样硬化,甚至诱发多种疾病。

回家过长假,拼车更省钱

律师:最好签订责任分担协议

□晨报记者 李鹏

今年国庆节与中秋节连休,7座以下(含7座)小型客车走高速免费。从9月30日0:00开始到10月7日24:00结束,一共8天。这也是我国首次实施节假日高速免费政策!许多想回家却买不到车票的人就打起了拼车的主意。

市民:高速不收费,拼车更省钱

9月23日,淇滨区福汇佳苑的张先生告诉记者,今年国庆节他拼车回家。“我已和朋友小张、小刘等说好了,我们4个人包一辆出租车回家。高速免费,从鹤壁到平顶山拼车回家总共能省200多元。”

记者了解到,由于火车票难预订,长途客车票不预售,很多人便打算与老乡拼车回家。在淇滨区上班的信阳人吴先生近日正在为回家的事烦恼,单位本月底就放假了,但回家的车票还没着落。他几天前到火车票预售点一问,到信阳只有站票了。于是吴先生决定等一等,但是这一等,却发现连站票都买不到了。

“家总要回,可没买到票怎么办?”正发愁时,吴先生接到了朋友张先生的电话,约他一起回家。张先生是老乡,他在电话里说,已经找了两个老乡了,加上吴先生正好四个人,其中一个小轿车。吴先生算了下,如果四人拼车的话,把油钱过路费算上,每人只需200元,既方便又划算。

吴先生一听乐坏了,连忙答应:“太好了,我正在为回家发愁呢,就一起拼车回家吧!”

出租车司机:拼车一般能省20%费用

24日,记者在市长途客运站附近采访了出租车司机周师傅。他告诉记者,小长假高速不收费,能为乘客免20%左右的费用。“比如从鹤壁到濮阳,如果高速不免费,低于200元我们是不会去的,今年小长假高速免费,只要乘客出160

元钱,我们就去。”而王师傅的出租车已被预订了,要去南阳。王师傅说,30日他要送3个小伙子和1个姑娘去南阳。“已讲好送到南阳他们给我850元。要是往年,没有1200元我们是不会去的。”

律师:拼车不违法,但有风险

针对“拼车是否非法营运”的问题,市法律援助中心的杜晓峰律师认为,非法营运是以营利为目的的。拼车时,拼车人虽然分担了油费、过路费费用,但这是一种分担成本的行为,车主并没有因此而获利,因此拼车并不是非法营运。

那么,出了事故责任咋认定呢?杜晓峰说,节假日期间公共交通压力很大,而

私家车远程空驶又是资源的浪费,因此他认为拼车是一种缓解公共交通压力、节约资源的好办法。“拼车中,如果是车主的主观原因造成交通事故,那么车主承担责任。如果是拼车人在开车过程中出现交通意外的话,开车人作为侵权行为人肯定要承担责任,而车主作为车辆所有人,也要承担一定的责任。”杜晓峰说。

建议:走前仔细验车,签订责任分担协议

开出租车10多年的王师傅说,拼车回家走前一定要仔细验车,检查汽车的一些主要部件运行状况,并进行试驾,判断车辆的基本状况,以免汽车坏在路上。杜晓峰说,为避免万一出现的麻烦,车主和拼车人可以事先签订一份协议,

明确各种情况下责任怎么分担。比如车主和拼车人可以约定,万一出现交通事故,在驾驶员没有重大过失的情况下,各人只对自己负责,放弃追究同车人的责任。只要协议是双方自愿签订,交通事故不是故意所为,那么协议就是有效的。

新闻接线员

感谢热心助人的涂志华

9月24日,市民吴女士来电反映:她住淇滨区大赉店村,在九州路西段一单位上班。上周日18时许,她三岁的孙女从家中独自出来找她,在人车来往的马路上穿行差点儿被车撞倒。一位消防警官看到后携其孙女边问边找,最后把孙女送到了自己身边,她还没来得及感谢,该警官就走了。经多方打听,才得知这位警官是市消防支队的,名叫涂志华。她想借助《淇河晨报》感谢他,感谢他这种助人为乐的精神。
晨报记者 夏国锋

王金付请领取身份证

9月24日,市民陈先生来电反映:他在淇滨区衡山路欧洲风情小区门口附近捡到一张身份证,名字:王金付,地址:淇滨区钜桥镇聂下务村。请王金付或其亲友看到后拨打13839241586与陈先生联系。
晨报记者 夏国锋

为鹤城新人举办高品质婚庆盛会——访四季青集团董事长李东顺

□晨报记者 席适之 文/图



李东顺

“四季青集团本着服务民生、服务社会、服务鹤城新人的角度出发,策划了此次婚博会,这将是我市第一次超大规模的婚庆盛会。”9月24日,举办鹤壁市首届婚庆博览会的四季青集团董事长李东顺在接受记者采访时说。

“为举办我市首届婚庆博览会,我们从今年的4月份就开始筹划,经过5个多月的努力,我们从全国各地招揽了200多个与婚庆产业相关的知名品牌商家参与,精心筹划活动方案、管理办法,力求让每一位到访的市民能够切实体验和享受这次婚博会的实惠。”李东顺说,市民在婚博会期间可以大饱眼福、欣赏婚庆产业发展成果,在400多个品牌之间进行比较和选择,得到实惠。

李东顺说,四季青集团利用国际家居广场的优势举办婚庆博览会,将婚庆相关产业聚集一堂,一方面展示了相关产业的发展盛况,另一方面又为全市的百姓搭建了休闲和购物平台。“最受惠的还是对对新人,因为婚博会反映的是婚庆文化,对那些对结婚概念模糊的年轻人展示了选择方向,为他们走好婚姻前后的每一步提供了平台、奠定了基础。婚庆服务、珠宝、房产、汽车、家装、家居、蜜月旅游,甚至连理财服务也有所选择,新人婚后生活的蓝图得以在这里勾画。”李东顺说,5个多月的精心筹备,预示着这将是一场高品质的婚博会,新人只要来到婚博会现场,就会有收获。

